



# 当你爱上读书 世界就爱上了你



## 草庙镇人大助力营商环境优化

**本报讯** (吴超 沈淦)近年来,大丰区草庙镇人大积极探索优化营商环境,以创新举措推动各项工作落实,通过搭建履职平台、汇聚代表合力、强化项目监督等一系列行动,为企业的发展注入强劲动力,助力区域经济高质量发展。

搭建平台,为人大代表“强基赋能”。草庙镇人大固定每月15日为“助企服务日”,全方位整合驻企安监、税务、

金融等多方力量,深入辖区企业走访调研,集中解答技改贷款、“小升规”培育、增资扩产等咨询,精准解决企业难题,确保惠企政策直达快享。同时,每月第一周,邀请法律顾问进驻园区人大代表联络点,为招商引资落户企业提供“跟进式”法律服务。

协同发力,为企业发展“排忧解难”。2月份,为解决辖区企业用工困

难,草庙镇人大组织代表参加“春风行动”,深入企业了解用工需求,与企业负责人一同梳理招聘岗位信息,涵盖生产制造、技术研发、市场营销等多个领域。在招聘活动现场,人大代表化身“宣传员”“引导员”,向求职者介绍企业发展前景、福利待遇和岗位要求,为企业和求职者牵线搭桥。据统计,此次招聘活动吸引500余名求职者应聘,有效缓解了企

业的用工压力。

强化监督,为项目推进“保驾护航”。草庙镇人大将项目监督与营商环境优化相结合,紧扣政府中心工作,对全镇重点项目建设开展专项监督。组织代表深入产业项目、民生工程项目现场开展一线调研,通过实地走访、召开座谈会等方式,全面掌握工程项目进度,打通项目建设“肠梗阻”。

## 新闻速递

盐东镇

### 侨法宣传护侨益

**本报讯** (刘梅 张力)为进一步增强侨界群众的法律意识,切实维护侨胞侨眷的合法权益,营造“知侨法、懂侨法、用侨法、护侨益”的良好社会氛围,5月14日,亭湖区盐东镇统战办联合镇网格中心、镇妇联举办侨法宣传月活动。

活动中,工作人员通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向过往群众宣传《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法》及其实施办法等涉侨法律法规。现场摆放侨法宣传展板,以图文并茂的形式展示了侨法的重点内容和典型案例,吸引了众多群众驻足观看。工作人员为群众解答关于侨胞身份认定、侨房产权、子女入学等方面的疑问,让群众对侨法有了更直观、更深入的了解。现场发放宣传资料300余份,接受群众咨询100余人次。

宣传月期间,该镇还邀请律师深入村(居)举办侨法专题讲座。律师结合实际案例,深入浅出地讲解了侨法的适用范围、侨胞侨眷的合法权益等内容。讲座过程中,还设置了互动环节,鼓励现场群众提问,律师进行解答,进一步增强了讲座的针对性和实效性。通过专题讲座,大家纷纷表示对侨法有了更系统的认识。

此次侨法宣传月活动的开展,为盐东镇的侨务工作注入了新的活力,也为下一步凝聚侨心、汇聚侨力奠定了坚实的基础。该镇将持续加强与侨胞侨眷的联系与沟通,切实维护侨胞侨眷的合法权益,为乡镇的和谐稳定发展贡献统战力量。

黄尖镇黄尖社区

### 严把改厕质量安全关

**本报讯** (陈立坤)5月8日上午,亭湖区黄尖镇分管农村户厕改造的负责人协同黄尖社区干部及户厕改造工程监理,入户开展改厕项目专项督查,实地检查施工进度、质量标准及安全措施落实情况,现场提出整改意见并部署下一阶段工作,确保这项民生工程惠及群众。

在黄尖社区居民家中,督查组详细查看化粪池结构、管道铺设、器具安装等关键环节,对照《农村改厕技术规范》逐项核验。镇户厕改造负责人表示,改厕工程始终坚持“质量第一”,严格把控材料采购关,杜绝使用劣质管材、配件;施工队伍按照“三格式”无害化处理要求,确保池体密封性、过粪管倾斜度等技术指标达标。针对部分户厕存在的接缝处理粗糙、防渗措施不到位等问题,督查组当场要求返工整改,并责令监理单位加强全程监督。

在督查现场,督查组重点检查了施工安全防护措施,要求施工单位为工人配备安全帽、手套等防护装备,规范设置警示标识,严禁违规操作。针对风险环节,督查组要求施工单位严格落实“一岗双责”要求,制定应急预案,定期开展安全培训,镇村两级将不定期抽查,杜绝安全生产事故。

改厕工程全部竣工后,将有效改善黄尖社区人居环境,提升居民生活品质。下一步,该镇将持续加大督导力度,确保改厕工程经得起时间和群众的检验。

大洋街道大洋村

### 增强村民交通安全意识

**本报讯** (宋正华)为增强村民道路交通安全意识,有效预防交通事故的发生,筑牢交通安全防线,5月9日上午,亭湖区大洋街道大洋村联合辖区交警队,在大洋村新时代文明实践站举行了一场以“防御性驾驶”为主题的交通安全宣讲。

活动邀请辖区交警吴华峰主讲。他以日常出行切入点,通过分析近年来辖区典型案例,以案说法,强调遵守交通法规的重要性。

针对汽车保有量增加,持证驾驶员增多的情况,吴华峰重点普及了防御性驾驶技巧,通过播放警示教育视频、现场提问互动等形式,引导大家掌握“能保命”的驾驶理念,提醒大家无论何时、何种情况,都要做到提前观察、保持警觉、准确预判风险,预留安全操作时间、空间,并采取有针对性的合理驾驶操作。

吴华峰提醒辖区居民将安全意识根植于心,牢记“道路千万条,安全第一条”。“防御性”驾驶技术的核心在于“眼观六路、耳听八方”,通过主动预估和消除隐患,确保每一次出行都能平安归来。

## 草堰镇向现役军人家属送喜报

**本报讯** (周汉明 卞海龙)5月9日,大丰区退役军人事务局联合草堰镇退役军人服务站,将一份份承载着荣誉与骄傲的喜报,郑重地送到草堰籍现役军人冯勇明、宗巍巍、孙勇家中,与军属共享这份荣耀与喜悦。

2012年12月,冯勇明从南京航空航天大学博士毕业后入伍,投身装备科研工作,承担30余项科研任务,发表论文20余篇,获得国防科技进步奖一等奖等众多荣誉。

2024年12月,冯勇明荣立三等功,为国防科研事业贡献了重要力量。

宗巍巍2009年12月入伍。入伍16年来,多次在政治教员比武中脱颖而出,3次获评优秀政治教员,多次获得嘉奖,并于2024年12月荣立三等功。

孙勇1999年8月入伍,长期扎根科研一线,牵头承担多项军队重点项目科研任务,多项成果服务部队。2022年带领研究室获集体嘉奖,2023年荣立三等功,彰显了科研工

作者的担当与奉献。

送喜报队伍每到一处,都受到军属们的热烈欢迎。工作人员与军属亲切交谈,详细了解他们的生活情况,感谢他们为国家培养出优秀人才。一张张喜报,不仅是军人荣誉的象征,更是党和政府对军人家属的关怀。此次送喜报活动,进一步增强了军人和军属的荣誉感、自豪感,激发了广大青年投身军营、建功立业的热情,在全社会营造了尊崇军人、关爱军属的浓厚氛围。



为加强国防后备力量建设,检验民兵组织整顿工作成效,5月15日,大丰港经济开发区召开2025年基干民兵整组点验大会,全体基干民兵精神抖擞、整齐列队,接受点验。  
顾越 摄

## 丰华街道民兵点验展风采

**本报讯** (王来平)为检验民兵组织整顿成效,强化国防后备力量建设,5月15日,大丰区丰华街道召开2025年度民兵整组点验大会。大丰区人武部相关负责人,丰华街道人武部部长出席会议,丰华街道全体基干民兵列队集结,以昂扬斗志接受党和人民的检阅。

大会在雄壮的《中国人民解放军军歌》中拉开帷幕。会上,大丰区人武部相关负责人宣读了《基干民兵干部骨干任职命令》,明确了骨干

队伍,为丰华街道的民兵工作的高效开展提供了有力的组织保障。随后,大会宣布丰华街道出入队人员名单并进行组织点名。全体基干民兵昂首挺胸,目光如炬,以军人的姿态接受点验。

全体民兵高举右拳,庄严宣读《民兵誓词》:“服从中国共产党的领导,忠实履行民兵义务,服从命令、听从指挥……”誓言如洪钟大吕,字字千钧,铿锵有力的声浪在会场回荡,将现场氛围推向高潮。

新入队员代表朱松森表示,将始终把政治忠诚放在首位,坚决服从命令,听从指挥,确保任何时候拉得出、用得上。

丰华街道人武部部长丁成对去年整组工作进行了全面总结,并对2024年度民兵工作先进单位及个人进行表扬。

此次点验大会是对丰华街道民兵队伍建设成果的全面检验,新时代民兵必将以更强烈的使命感,更过硬的本领,为守护万家灯火、服务地方发展贡献磅礴力量。

## 刘庄镇巧借集市“烟火气”守护群众“钱袋子”

**本报讯** (范守安)为提升群众风险防范意识和识骗、防骗、拒骗的能力,5月15日,大丰区刘庄镇财政和资产管理办公室联合镇司法所、农商行、辖区派出所等单位,利用逢集契机,开展“守住钱袋子·护好幸福家”主题宣传活动。

拆解诈骗术护万家,筑牢反诈全民网。在活动现场,辖区派出所民警穿梭在热闹的集市中,通过发放反诈宣传资料、现场答疑解惑等方式,与群众面对面交流。用通俗易懂的语言,向群众讲解常见网络诈骗识别技巧,开展零距离宣传。活动中,农商支行负责人结合辖区发生的真实案例,以案说法,重点讲解诈骗分子的作案手法和防范要点,用“身边事”教育“身边人”,让大家更加直观地感受到网络诈骗带来的危害,提醒群众在日常生活保持警惕,不轻易透露个人信息,不随意点击不明链接,遇到可疑情况时,及时报警以免遭受不法侵害。此次

活动的开展,从源头上打好了反诈“预防针”,提升辖区群众的防骗意识、识骗能力,筑牢反诈“防火墙”。

答疑解惑化纠纷,法条落地纾民困。为提高群众的法律意识,该镇在集市上设立了法律咨询点,为赶集群众提供现场法律咨询解答和法律知识普及。活动现场,前来咨询的居民络绎不绝,镇司法所所长戴舒曼为赶集群众提供有关邻里纠纷、劳务纠纷等问题免费法律咨询服务,并现场答疑解惑。云溪社区朱大爷表示:“这样的活动很有意义。以前遇到法律问题都不知道该怎么办,今天听了讲解,心里一下子明白了很多,实实在在地解决了目前遇到的困扰和难题。”在活动过程中,网格员不仅注重法律知识的普及,还关心群众的生活需求和实际困难,倾听群众的心声,为群众提供力所能及的帮助和支持。这种情暖群众的做法,不仅增强了群众对法律的认同感和归属感,也促进了社

会的和谐稳定。

爱心凉饮消暑意,温情满怀润民心。闷热天气让刘庄大集进入“热辣滚烫”模式,为提升社会公众参与集市的幸福感,集市上设立酸梅汤饮水点,提供给摆摊商户和赶集群众免费饮用,送上夏日“好清凉”。在免费饮水点对面卖香瓜的张大姐表示:“政府的服务真是越来越贴心了,今早走得急,忘了带水,太阳晒得我头晕,你们提供的解暑酸梅汤喝完后,我感觉舒服多了,真是想得周到又贴心。”张大姐说完后,连忙回摊点上切了3个香瓜送给工作人员解暑。该镇财政和资产管理办公室主任陈斐表示:“解暑酸梅汤不仅为摆摊商户和赶集群众送去了清凉与关怀,更传递了社会正能量,我们关心群众的生活,群众也想着我们,还给我们送香瓜,这些香瓜甜到心坎里。”爱心酸梅汤给摆摊商户和赶集群众送上了“爱心牌”清凉、“贴心牌”服务、“暖心牌”关怀。

## 新闻速递

新丰镇

### 开展爱心助学活动

**本报讯** (周伟 王萍)5月17日上午,大丰区委统战部(侨办)、大丰区“丰之侨”志愿服务队联合新丰镇新时代文明实践所、社会治理办公室,共同开展“侨心筑梦·伴童成长”爱心助学活动,为新丰镇困境儿童送去温暖与关怀。

大丰区侨联主席褚小慧向场人员详细介绍了本次活动的背景和目的。她表示,“丰之侨”志愿服务队积极践行社会责任,关注困境儿童的成长教育,希望通过此次活动,让孩子们感受到社会的关爱,激励他们努力学习,追逐梦想。

三龙镇

### 关爱未成年人健康成长

**本报讯** (卞嘉仪)5月18日下午,大丰区三龙镇举办“丰有爱·德润卯酉”关爱未成年人文明实践活动。

活动以“爱心故事分享”开篇,爱心人士陈国兵、“盐城好人”仓学斌、“大丰好人”何小静分别讲述各自的公益历程。他们的故事让孩子们感受到社会关怀的温度,也在现场播撒下“奉献、互助”的种子。

全国劳动模范蒋桂琴带来“健康与成长课堂”,结合多年基层医疗经验,从健康用眼、保护牙齿等方面普及保健知识,帮助孩子们树立科

“孩子们,无论生活中遇到多少困难,都不要放弃学习,知识能改变命运,只要努力,未来就充满希望。”爱心侨眷何小静、“大丰好人”张银柳走上讲台,分享了自己投身公益事业的历程。大丰“丰之侨”志愿服务队队员将精心准备的学习用品一送到儿童手中。

此次爱心助学活动,不仅为困境儿童提供了物质上的帮助,更给予了他们精神上的鼓舞。新丰镇将继续凝聚侨心、汇聚侨力,开展更多公益活动,为助力儿童成长、推动社会和谐发展贡献侨界力量。

白驹镇

### 夯实农产品质量安全基础

**本报讯** (徐友权 陈金祥 朱崇敬)日前,大丰区白驹镇组织农技人员对锦绣大地现代农业示范园种植的蔬菜开展农产品质量安全监督检查,指导农户科学运用绿色优质高效农药和化肥,确保农产品质量安全。

该镇广泛宣传农产品质量安全标准和相关规定,多措并举抓好农产品质量安全,促进现代农业提质增效。通过农产品质量安全培训、发放农技“明白纸”等多种形式,普及农产品质量安全知识,营造人人关心农产品质量安全的氛围。提升农产品质量追溯规范化建设水平,全镇农产品经营主体

263家,常态化打印追溯标签主体占比100%,实现日常巡查和抽检全覆盖。按照《村级农产品质量安全服务站建设规范》标准,在沿堤村、肖墩村建成村级农产品质量安全服务站示范点,配置相关仪器、设备,为村民提供自助快检、自助开证等服务。强化农产品质量安全培训和监管,对辖区124家农资点、规模种植经营户建立农产品质量安全台账,组织镇农监站和协管员对农产品定期检查、抽样、检测,实现监管对象全覆盖。同时,对全镇农资店和蔬菜、粮食规模种植生产经营主体进行培训,夯实农产品质量安全基础。

大桥镇

### 学习观摩激活区域经济新动能

**本报讯** (茅子鹏 王娟 季俊华)5月16日,大丰区大桥镇商会组织全体会员企业代表、兄弟商会会长40余人,开展五月份产业融合学习观摩活动。

观摩人员走进大洋精锻公司,深入了解智能化生产线与全流程质量管控体系和“技术创新+智能制造”双轮驱动发展模式。在大龙岛湖岸若里度假村与禾沐农业项目现场,“农业种植+生态旅游+文化体验”的立体业态获点赞。新能源会客厅与金风科技国地联合实验室,观摩团近距离接触风电技术研发、储能系统等前沿成果,菌钢科技“微生物技术赋能现代农业”、

“此次活动不仅是‘走出去’的眼界拓展,更是‘带回来’的思路革新。”商会负责人表示,通过跨行业、跨领域的深度交流,会员企业在“传统产业数字化转型”“农旅融合业态创新”“新能源产业链延伸”等方面达成了多项合作意向。



5月13日,大丰区小海镇应急办、镇专职消防中队联合小海镇南团小学,以“人人讲安全、个个会应急——排查身边灾害隐患”为主题,开展“进学校”防灾减灾宣传教育活动,提升师生应急处置能力,构建和谐安全的校园环境。

丁琦 摄